

209 (21762)
12 НОЯБРЯ 1996 г., ВТОРНИК
Розничная цена 1000 руб.

2 стр.



Неплатежеспособность населения отпустила коммерсантов, которые было кинуто с услугами на село. Не лучшие времена переживает и потребкооперация, ранее корицкая и одевавшая деревню...

Рис. Ильхама Азимова.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс



Издается
с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 12 ноября

1873-й. В Константинополе в семье служащего родился Юлий Осипович Цедербаум (Л. Мартов), социал-демократ, видный меньшевик; в 1895-1900 гг. в ссылке в Туруханске; с 1901 г. член редакции "Искры"; участник революции 1905 г.; всегда выступал за единство всех социал-демократов, против раскола, вносимого большевиками.

1881-й. В Енисейске естествоиспытатель М. О. Маркс, политический ссыльный, впервые собрал в атмосфере космическую пыль и доказал её происхождение.

1928-й. В Москве умер забайкальский краевед Алексей Кириллович Кузнецов; родился 25 февраля 1845 г.; начальник, причастный к убийству студента Иванова; в 1871 г. был на катогре в Каирской тюрьме, затем на поселении в Нерчинске, где организовал музей и библиотеку; переехав в Читу, также организовал музей и был его директором; принимал участие в революции 1905 г. и был приговорён к расстрелу, от которого его спасло ходатайство Академии наук; был на катогре в Акатае, затем в ссылке в Якутске, где участвовал в организации музея и библиотеки; за время его отсутствия Читинский музей спорел; вернувшись, он начал восстанавливать его фонды.



Женский клуб

ГАЗЕТА
В ГАЗЕТЕ

3-6 стр.

Одним абзацем о важном и интересном



Президент России Борис Ельцин на пути к полному выздоровлению и, по всей видимости, через десять дней будет выпущен из клиники, сообщает CNN. "Теперь у него здоровое, нормальное сердце", — сказал доктор Майкл Дебеки. — Я считаю, что опасность позади". В дальнейшем президент будет находиться в своей загородной резиденции в Барвихе и, по утверждению врачей, сможет вернуться в свой кремлевский кабинет к концу года.

Как сообщает агентство Рейтер, в воскресенье тридцать человек погибли и тридцать были ранены в результате взрыва на московском клаудище.

Тело одного из погибших было обнаружено на тридцать метров от epicentra взрыва, который произошел во время митинга в память Михаила Лихоеда, вышедшего главы Союза ветеранов-кафандцев, убитого в 1994 году. Руководитель другой организации ветеранов афганской войны, у которого были разоблачены с Михаилом Лихоедом, был ранен при попытке покушения на его жизнь.

Российская делегация во главе с вице-премьером, министром финансов Александром Лившицем проведет сегодня во Франкфурте презентацию первого транса российских еврооблигаций, эмиссия которых должна состояться 21-25 ноября. Как сообщил Александр Лившиц, в следующие несколько дней презентации этих новых российских бумаг, которых на первом этапе предполагается выпустить на сумму до 500 млн. долларов, будет проведена также в Лондоне.

Лидер фракции КПРФ в Государственной думе РФ Геннадий Зюганов прибыл в Прибайкалье. Он намерен встретиться с избирателями Усть-Ордынского Бурятского округа, где на 12 ноября назначены выборы главы администрации и Законодательного собрания. Лидер КПРФ планирует также провести закрытое совещание с руководителями партийных организаций Западной и Восточной Сибири.

Беспрецедентную голодовку протеста начали в воскресенье в поденье десять руководителей профсоюзных организаций воркутинской федации РОСУЛПРОФОЗОЮЗ во главе с председателем ее совета Юрием Вишневским. К ним присоединились четверо лидеров других профсоюзов заполярного города. Цель акции — добиться, чтобы руководители правительства России и Республики Коми, компании «Госуголь» принятии действенные меры по решению крайне обострившихся проблем угольной отрасли. Печорского угольного бассейна, Воркуты и Инты.

Вчера член Совета Федерации глава администрации Кемеровской области Михаил Кислюк направил Председателю правительства РФ Виктору Черномырдину запрос, в котором он сообщает, что ликвидация Кемеровской железной дороги и перевод управления в Новосибирск значительно осложнит работу промышленного комплекса области и обострит ситуацию в Кузбассе. Михаил Кислюк выступил с просьбой сохранить управление железнодорожным транспортом в Кузбассе по сложившейся системе из Кемерова.

На имя министра по делам СНГ А. Г. Тулеева поступила благотворительная помощь в виде лекарств из Германии. Тулеев решил передать их в Кузбасс для бесплатной раздачи нуждающимся ветеранам области. Эта акция будет организована через редакцию газеты «Земляки», сообщает пресс-служба министерства.

В октябре в миграционную службу Кемеровской области обратились 134 семьи с ходатайствами на получение статуса беженца. Документы оформлены почти всем: 232 человека, а то 130 семей, получили правовой статус беженца или вынужденного переселенца. Кроме того, 15 семьям из числа мигрантов оформлены и выданы суда на покупку и строительство жилья в размере 143 млн. рублей, выплачено единовременное пособие — 8 млн. рублей. Так же за прошедший месяц оплачены путевые и оказана материальная помощь для здоровья детей вынужденных переселенцев на сумму 13 млн. рублей.

Губернатор Кузбасса подписал распоряжение (№1007 от 05.11.96) «О дополнении к Правилам охоты на территории Кемеровской области». Согласно распоряжению, запрещено применение нарезного оружия центрального боя (в том числе и комбинированного) на все виды охотничих животных, кроме охоты на волка, медведя, лоси, марала и косули, при наличии у охотника специального разрешения (лицензии) на добывчу этих видов животных. Раньше запрещенное считалось применение только малокалиберных винтовок и карабинов под патрон бокового огня.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

12 ноября

официальный курс — 5475 рублей

погода

НОЯБРЬ

12 ноября.
Восход 8.46. Заход 17.13.
Долгота дня 8.27.

Центр по гидрометеорологии сообщает:
13-14 ноября без осадков, ветер слабый.
Температура воздуха ночью -22...-27, днем -10...-15,
местами до -22 градусов.

требует вмешательства

«Юрмаш», будь выше!

взгляд художника



Рис. Андрея Горшкова.

Спасли в толках ТЭЦ и частично продав полученный на сумму

десять миллиардов рублей. Уголь, «Юрмаш», ушедший в октябре в бессрочную забастовку, отказался выдать КМ-138. «Приемлемое решение», — сорвал и жестоко отвечал очередной делегации шахтеров таможней стачечный комитет, но дальше дело нешло. Наконец, в последний раз, 28 октября, забастовщики без обиняков обявили оглашенным всем горнякам идеологическую подоплеку странной волны: «В 1989-м вы привнесли на своих плечах властям Ельцина и его команду, благодаря которым мы теперь голодаем? Вот с них тяжелее и спрашивайте свой заказ».

Можно было бы поклониться недалекой истории и доказать, что и юргинские машиностроители приветствовали тогдашние ветры перемен. Можно и нужно говорить о том, в какое тяжелейшее положение ставит ЮМЗ

«Октябрьскую», шахтеры которой уже полгода не получают заработную плату. С новым комплексом они связывают не главные, а все надежды на лучшее.

Сегодня предприятие располагает всеми двумя добываемыми лавами, из которых можно брать лишь 30 тысяч тонн угля в месяц.

Уголь некачественного, высокозольного (до 30 процентов), на

который трудно найти потребителя. Его скопилось на складах без малого стотысяч тонн.

Товарный уголок есть во вновь нарезанной лаве № 990, в которую

намечено зарядить упомянутый комплекс. Запасы здесь большие, и брать их можно с меньшими затратами. Качество

топлива расширяет рынок, а это

многом производителям. Причины иной раз так, что, кажется, дальше некуда. Но данное партнерство способно быть выше обстоятельств. Для сохранения как раз своего реноме, своего доброго имени. Терять его юргинским машиностроителям ни к чему. Даже сегодня. Нет — именно сегодня.

Но я думаю о другом. Тревожным звонком представляется данный случай. Похожих договоров по Кузбассу заключено немало. Что же будет, если условия их выполнения будут зависеть от личных амбиций, поискаиющих выгоды или нервного срыва одной из сторон? Мы окончательно скатимся к пещерному уровню производственных отношений, ведущих в зрячий тунику.

Нет спору, тяжело сегодня многим производителям. Причины иной раз так, что, кажется, дальше некуда. Но данное партнерство способно быть выше обстоятельств. Для сохранения как раз своего реноме, своего доброго имени. Терять его юргинским машиностроителям ни к чему. Даже сегодня. Нет — именно

сегодня.

Евгений НОСЫРЕВ,

корр. «Кузбасса».
г. Ленинск-Кузнецкий.

наши корреспонденты передают

• Больше потеряли, чем приобрели

• Юрга: «пассажирка» на приколе

• Шахта способна помочь. Не хочет

Дина КАЛИТИНА

Прокопьевск

Забастовки на предприятиях, входящих в состав АО «Прокопьевскоголь», основательно подорвали экономику этой угольной компании.

План минувшего месяца шахты «Прокопьевска» выполнены

лучше, чем на 60 процентов.

Из четырнадцати угледобывающих предприятий лишь три

шахты «Энерговская», «Красногорская» и разрез «Прокопьевский»

— добыли плановое количество

угля. Забастовка шахтеров «Кыргайской» привела к тому, что в октябре это предприятие не добило ни одной тонны топлива. Из-за простой Черногорской автобазы потерпели в угледобче горняки шахты имени Дзержинского, «Центральная», «Красный улугок», разреза «Березовский». С потерей началась в связи с Всероссийской забастовкой шахтеры не добывали около 30 тысяч тонн угля.

Раиса ДАНИЛОВА

Юрга

С территории Юргинского пассажирского автотранспортного предприятия 10 ноября не вышел ни один из 160 автомобилей. Нет горючего, нет денег на его приобретение. Утром того же дня едва удалось наладить бензина, чтобы заправить четыре автомашины, развозящие по городу хлеб. Водители и кондукторы разошлись по домам. В ангарах десятки замерших автобусов, на остановках — сотни замерзших горожан.

Из общих сумм задолженности

в Пенсионный фонд в размере

324 миллиарда рублей 70 про-

центов падает на десяток крупных предприятий, абсолютно игнорирующих ПФ. Так, шахта имени 7

Ноября задолжала в фонд без

малого 60 (!) миллиардов рублей,

на половину отстал завод «Кузбассаллесмент», более 25 миллиардов не перечислило шахтоуправление «Кольчугинское».

Выходит, что горняки «Семерки» — и толь-

ко им одной — могли бы почти

зимой месяцы содержать город-

ских стариков. Не хотят...

хорошая новость

Первые сто тысяч бутылок минеральной воды «Борисовская» и отечественных напитков из натуральных продуктов выпустило российско-польское предприятие «ЮМ», организованное на базе Новокузнецкого пивзавода.

Мы решили, — сказал директор общества с ограниченной

ответственностью «ЮМ» Ю. В. Ходко, — создать конкуренцию зарубежным товарам производителям. Примечательно, что основываясь на отечественных экологически чистых и натуральных продуктах, привезенных с санкт-петербургского завода «Аромат», Несмотря на несезонные, наша продукция расходитя быстро, и не только в Кузбассе. Расширяем сеть потребителей в Томске, Новосибирской областях и Красноярском крае. Вкусовые качества крем-соды, лимонада, газированного напитка «Грушка» и других поддерживаются на уровне мировых стандартов.

Остается отметить еще одно, и немаловажное, преимущество «соловьевских» напитков — они гораздо дешевле импортных.

К. СЕРГЕЕВ.

Всероссийский научно-исследовательский институт пищевой промышленности и технологий.

Завтра

— Кузбасс за 9 месяцев

1996 года;

— о красоте родного

края.

Вниманию читателей газеты «Кузбасс»!

Продолжается подписка на газету «Кузбасс» на первое полугодие 1997 года по старым ценам.

Пятиразовый «Кузбасс» (индекс 51901) стоит



фотоинформация

Лучший комплекс



Один из самых достопримечательных экспонатов выставки, посвященной 100-летию автомобильного транспорта России, организованной АО «Кузбассавтотранс», был медико-диагностический комплекс. Разработанный в Санкт-Петербурге и изготовленный в Чувашии, он предназначен для проведения профосмотров и выявления профессиональных заболеваний водителей в отдаленных автоколоннах. Всего в России таких комплексов два, один из них вот уже год действует в медсанчасти № 2 АО «Кузбассавтотранс». В поликлинике «на колесах» восемь кабинетов, в которых работают лор, окулист, терапевт, хирург, невролог, стоматолог. В течение этого года высоквалифицированные врачи медсанчасти провели осмотры более 2500 пациентов в Юрге, Тисуле, Тяжинском и других городах области.

НА СНИМАХ: поликлиника «на колесах»; в стоматологическом кабинете.
Фото Александра Блотницкого.
г. Кемерово.

все у нас получится

«Квадратов» станет больше

Показалось пончалу, будто это место, забытое людьми. Гнетущую тишину цеха изредка нарушают свист ветра, на территории завода хозяйственная стая отощавших бездомных собак...

Новокузнецкий завод крупно-панельного домостроения № 1, мощность которого в свое время составляла 200 тысяч квадратных метров жилья в год, замер. Предприятие полностью обесточено и не имеет инженерного обеспечения. Случилось это два года тому назад — не стало газчиков. Но, несмотря на массу севалившихся трудностей, у руководства тогда хватило разума и духа не позволить растаскать завод. А желающих прибрать его к рукам и полностью, и по частям было более чем достаточно.

— Все оборудование, техника, автомобильный парк в целости и сохранности. Мы даже кое-что прикупили. Теперь, когда родилась хорошо продуманная программа перепрофилирования и реконструкции, все это хозяйство очень нам пригодится, — сказал генеральный директор АО «Домостроитель» А. В. Косинов.

Программа возрождения обширна, и упор в ней сделан на передовые технологии, внедрение которых дает возможность производить высококачественные утеплители, сухие смеси для внутренних работ, гиперизолированные стекла, современные конструкции и многое другое, что, в свою очередь, позволит улучшить пла-

мировку вновь возводимых зданий и модернизировать дома 50-60-х годов. В задумках — увеличение не только квадратных метров жилья, но и более качественная технология работ, изменение внешнего и внутреннего облика домов, их установка на сейсмостойкое основание, обновление первых крупнопанельных.

Уже сегодня на ЗКПД-2, который, как и ЗКПД-1, тоже принадлежит «Домостроителю», но в отличие от своего «временно отыкающего братом» работает, можно увидеть кое-что необычное. К примеру, новые серии панелей. А в формовочном цехе рядами выстроились уже готовые панели с арочными проемами.

Они значительно улучшат интерьер жилья, его архитектуру. Здесь же производят сельские дома, коттеджи, гаражи, сейсмостойкие дома, то есть то, что имеет спрос.

Пока по ряду направлений завод работает, используя прежние методы. Но потребительские требования вынуждают многое пересмотреть и перестроить. Именно эти требования и заложены в программу перепрофилирования, направленную на повышение эффективности производства.

ЗКПД-2 введен в действие восемь лет назад. Его мощность — 120 тысяч «квадратов» жилья в год. Первое время здесь трудились в три смены, сегодня двумястам пятидесяти рабочим дед хватает лишь на одну. Достичь былых мощностей и здесь собираются за счет реконструкции, тогда и количество рабочих

будут показать, суждено ли осуществиться задуманному.

Но то, что появился на всех уровнях оптимист, вселяет веру.

Светлана ГИБНЕРС,
корр. «Кузбасса»
г. Новокузнецк.

ситуация

Спасение здравоохранения дело рук... Чьих?

В последнее время социальная обстановка в области напоминает тот грозный момент в горах, когда одна снежная лавина идет за другой, а за ними идет третья. (Березовцы, кажется, дождались с 29 октября бастуют медики).

Любая проблема сегодня кажется одним, завтра становится общей. Над шахтой нависла угроза закрытия — горники в один момент могут остаться без работы, их семьи — без средств к существованию. Бастуют, добиваются зарплаты учителя — школа на замке — дети не получают знания. Напоминают о своем бедственном положении коммунальщики — в домах промозглый холод...

А теперь вот, с забастовкой работников медучреждений, жители Березовского лишились полноценной возможности по-

править (вдруг пошатнется!) свое здоровье.

Но другая сторона проблемы: нет больше терпения у медиков работать «за так» да плюс к этому не имея элементарного набора медикаментов, самого необходимого инструментария. Как тут не сказать: «Баста!»

А ситуация в здравоохранении Березовского, по информации главы администрации А. Панасенко, выглядит так. Медучреждения недофинансируются процентов на 70. При этом администрация свои обязательства выполняет. За девять месяцев года выделила территориальному медицинскому объединению из городского бюджета на зарплату и плату, медикаменты, продовольствие более 3,6 миллиарда «живых» рублей. Регулярно перечисляются из казны и взносы в территориальный фонд медицинского страхования (ад-

министрация является страховщиком неработающего населения города — это две трети от общего числа жителей). Правда, не удалось погасить оставшийся с прошлого года 850-миллионный долг. Но в целом из городского бюджета в территориальный ФМС перечислены с начала года солидная сумма — 2,8 миллиарда рублей.

В то же время предприятия Березовского вносят свои страховые паи не торопятся. Весь объем перечисленных городом взносов немногим превышает 3 миллиарда рублей. Отнимем от них 2,8 миллиарда бюджетных средств — и выйдет, что работники предприятий, организаций пользуются медицинскими услугами за счет пенсионеров, детей

Самые крупные должники ФМС — шахта «Березовская» (1,3 миллиарда рублей), АО «Черниговец» (854,6 миллиона

Если другие обнаруживают ваши хорошие качества без вашей помощи, это производит куда большее впечатление.

Джуит С. МАРТИН.

облпотребсоюз

Трудная наука выживания

Потребкооперация — организация с давней историей. Сейчас она переживает не лучшие времена. И в прежние годы ей доставалась изрядная доза критики — не сумела, не организовала, упустила... И все-таки это была мощная снабженческая система (еще бы! Она одна кормила и одевала село). Со своими перерабатывающими цехами, хлебопекарнями, базами и отложенным закупом излишков продуктов личного подворья. Где теперь было великоколение? Село обнищало и обезлюдело: ни настоящей работы, ни зарплаты (невыплатам счет идет на годы). И нет беднее и дороже магазинов, чем на селе.

Но потребкооперация есть, существует и даже начинает набирать силу. Причин несколько. Прежде всего, в этом году правительство все-таки обратило внимание на нужды села, разработана программа его поддержки. Затем выяснилась простая и грустная истинка: никто не хочет, да и не может держать торговлю на селе. Коммерсанты разных мастей разлетелись было с услугами. Обожглись. Все. И отступили. Неплатежеспособны селье.

Между тем именно торговля «держит» село. Не школа, как мы думали раньше (хотя и она тоже). Не больница или медпункт — в случае нужды врача пришлют. А без магазина люди быстренько покидают село, разезжаются, разбегаются. Оно понятно: без возможности приобрести самые необходимые предметы и инструменты (те же грабли, лопаты, рубанки и прочее) жить невозможно даже при самом жестоком безденежье. В райцентры и «столицы» не наездишься за каждый пустяком.

Кто тортгует на селе

Кто же тогда остается? Все тот же разгромленный потребкооператор. Потребкооп и взял эту роль. Остается только отметить предпринимчивость и широту работы, дальновидность. Ни одной, самой мелкой, возможности он не пренебрегает. Все идет в дело, все сходит, всех вынуждают умываться (хотя и они вынуждены), разумеется. Говорю об этом с уважением, поскольку сама видела, как тяжко зарабатывается каждый рубль, как привлечен порой прибыток. А в результате получается взаимовыручка. Еще раз хочется напомнить: не будь потребкоопа, сидела бы каждая организация или отдельный сельский гражданин со своими долгами, невыплатами и бесполезными векселями, как Илья Муромец на печи.

Вроде бы все элементарно и очевидно. Кому сегодня расчетливая политика кажется выдающейся! И ошибается. Не так-то просто учесть все составляющие. Следует учсть, что перерабатывающие производства, как и все, построены ранее, рассчитаны на наибольшие выгодные варианты: зерна хранить станем в таком-то элеваторе, большие партии зерна обходятся дешевле, таков-то предложение следует отклонить — оно в два раза удорожает муку.

Вроде бы все элементарно и очевидно. Кому сегодня расчетливая политика кажется выдающейся!

Следует учсть, что перерабатывающие производства, как и все, построены ранее, рассчитаны на наибольшие выгодные варианты: зерна хранить станем в таком-то элеваторе, большие партии зерна обходятся дешевле, таков-то предложение следует отклонить — оно в два раза удорожает муку.

Или взять Крапивинский колбасный цех двухлетнего возраста. Да, работает два года. В чистом виде совместное производство, но не с иностранцами, а со своими кузбассовцами. Сложились деньги олигополии. Кому, как и старом анекдоте: «Подайте, кто сколько может. Кто паспорт, кто справку с места работы». Но шутки в сторону. Готовы приветствовать каждого, кто способен помочь. Мужчины, похожие на умерших мясокомбинатов. Но не поможешь же. Все надеялись.

Или взять Крапивинский колбасный цех двухлетнего возраста. Да, работает два года. В чистом виде совместное производство, но не с иностранцами, а со своими кузбассовцами. Сложились деньги олигополии. Кому, как и старом анекдоте: «Подайте, кто сколько может. Кто паспорт, кто справку с места работы». Но шутки в сторону. Готовы приветствовать каждого, кто способен помочь. Мужчины, похожие на умерших мясокомбинатов. Но не поможешь же. Все надеялись.

Еще одно совместное предприятие, где финансовая доля физических лиц составляет уже 30 проц., — Плотниковский хлебозавод. Но основная часть капитала принадлежит потребкоопу: во что бы ни стало сохранить имеющиеся производственные мощности. Значит, надо сохранить специалистов, законсервировать производство (чтобы «по камешку, по кирпичику» не растаскили). На все нужны деньги.

И тут на помощь селянам пришла областная администрация. Налог на имущество с двух процентов снижен на 0,5 проц. Можно вздохнуть по свободнее.

Реальность, а не проекты

Итак, вывод, к которому привели руководители облпотребкоопа: во что бы ни стало сохранить имеющиеся производственные мощности. Путь к возрождению — новые технологии. Современное оборудование позволяет выпускать конкурентоспособную продукцию. На это нужны деньги. Их надо учиться зарабатывать.

И люди, конечно. Без них, думающих, предпринимчивых, хороших организаторов, все планы и придумки так и останутся прожектами.

Примеры есть. Плотниковский пивоварня выпускает по европейской технологии два сорта пива. Начал производство настоечек на травах. Скажем, «Зверобоя».

Нарабатывает программу Итатский овощесушильный завод. Когда-то он сушил картофель и пивовару. При нем есть попутные производства. Взглянем на этот факт еще с одной стороны: возникающие производственные мощности дают новые рабочие места. Тот же Плотниковский завод по рекомендации центра занятости принял на работу 270 человек. Помимо: зачем на сторону отдавать? И завели своих псовцов и лис.

И пекарни открыли.

Естественный ход развития, когда дело берутся думающие перспективные люди. Так, не чураясь малым, по хромам зарабатывают деньги.

Еще одно совместное предприятие, где финансовая доля физических лиц составляет уже 30 проц., — Плотниковский хлебозавод. Но основная часть капитала принадлежит потребкоопу и пивовару. При нем есть попутные производственные мощности. Путь к возрождению — новые технологии. Современное оборудование позволяет выпускать конкурентоспособную продукцию. На это нужны деньги. Их надо учиться зарабатывать.

И наше село, оно никак не вписывается в картину. Но нашли пока своего места. Бурливая предпринимательская жизнь обтекает их. Так недолго и тихо скончаться, принесла влагу в виде налогов на имущество, охрану и консервацию его. Чего нельзя допустить. Когда-то они все равнялись на пивовару. Помимо: зачем на сторону отдавать? И завели своих псовцов и лис.

Самообеспечение территории!

Почему бы и нет!

Обстановка со снабжением села продиктовала новый подход.

Нашли пока своего места. Бурливая предпринимательская жизнь обтекает их. Так недолго и тихо скончаться, принесла влагу в виде налогов на имущество, охрану и консервацию его. Чего нельзя допустить. Когда-то они все равнялись на пивовару. Помимо: зачем на сторону отдавать? И завели своих псовцов и лис.

Самообеспечение территории!

Почему бы и нет!

Обстановка со снабжением села продиктовала новый подход.

Нашли пока своего места. Бурливая предпринимательская жизнь обтекает их. Так недолго и тихо скончаться, принесла влагу в виде налогов на имущество, охрану и консервацию его. Чего нельзя допустить. Когда-то они все равнялись на пивовару. Помимо: зачем на сторону отдавать? И завели своих псовцов и лис.

Самообеспечение территории!

Почему бы и нет!

Обстановка со снабжением села продиктовала новый подход.

Нашли пока своего места. Бурливая предпринимательская жизнь обтекает их. Так недолго и тихо скончаться, принесла влагу в виде налогов на имущество, охрану и консервацию его. Чего нельзя допустить. Когда-то они все равнялись на пивовару. Помимо: зачем на сторону отдавать? И завели своих псовцов и лис.

Самообеспечение территории!

Почему бы и нет!

Обстановка со снабжением села продиктовала новый подход.

Нашли пока своего места. Бурливая предпринимательская жизнь обтекает их. Так недолго и тихо скончаться, принесла влагу в виде налогов на имущество, охрану и консервацию его. Чего нельзя допустить. Когда-то они все равнялись на пивовару. Помимо: зачем на сторону отдавать? И завели своих псовцов и лис.

Самообеспечение территории!

Почему бы и нет!

Обстановка со снабжением села продиктовала новый подход.

Нашли пока своего места. Бурливая предпринимательская жизнь обтекает их. Так недолго и тихо скончаться, принесла влагу в виде налогов на имущество, охрану и консервацию его. Чего нельзя допустить. Когда-то они все равнялись на пивовару. Помимо: зачем на сторону отдавать? И завели своих псовцов и лис.

Самообеспечение территории!

Почему бы и нет!

Обстановка со снабжением села продиктовала новый подход.

Нашли пока своего места. Бурливая предпринимательская жизнь обтекает их. Так недолго и тихо скончаться, принесла влагу в виде налогов на имущество, охрану и консервацию его. Чего нельзя допустить. Когда-то они все равнялись на пивовару. Помимо: зачем на сторону отдавать? И завели своих псовцов и лис.

Самообеспечение территории!

Почему бы и нет!

Обстановка со снабжением села продиктовала новый подход.

Нашли пока своего места. Бурливая предпринимательская жизнь обтекает их. Так недолго и тихо скончаться, принесла влагу в виде налогов на имущество, охрану и консервацию его. Чего нельзя допустить

Акция Акция Акция Акция Акция

ГАЗЕТА
В ГАЗЕТЕ



ГАЗЕТА
В ГАЗЕТЕ

Мы нужны друг другу

Ким видеть своих подрастающих детей? Этот вопрос не задает себе редкая мама. Жаль вот только не задумываемся мы: а какими бы они хотели видеть нас?

Оказывается, судя по результатам многочисленных опросов, они желают от нас справедливости. Что, в общем-то, понятно.

И еще — красоты (!)

Вот так.

Задумывались ли вы когда-нибудь, нравитесь вы внешне своему сыну или дочери? Увы, вряд ли. А между тем им хочется, чтобы мы были красивыми, ухоженными и привлекательными.

Дети, кстати, подвергают взрослых суровому анализу, что, впрочем, известно, в том числе и нас, мам, что не очень берется нами в голову.

Здоровья

Всевозможные чистящие и спиряющие средства, витамины в кожу, патубо влияют на ее состояние. Более десяти процентов из общего числа тех, кто использует такие препараты, испытывают серьезными кожными заболеваниями. Поэтому медицинские работники советуют во время работы с чистящими порошками пользоваться резиновыми перчатками.

Редактор
выпуска
Лариса
ИЛОЕНКО

Дорогой наш человек



Наташа Герцен сокрушилась. «Ах, если б мне, докинь до прелести моей Натали!» Тучковы вновь она хотела поручить воспитание своих детей. Это говорит сам Исаакдер.

А петр бородынин уточняет, что тучкова «начала воссторженностью премилейшим перед лицом поклонников и чрез нее получила такие культы к ее муку. Потом, как жена Огариева, она незаметно приобретала все больше и больше влияния в семье Герцена». И всего этого она достигла своим умом и характером».

А ее характер иноги, если не все, по бородынину, считали непримечательным. Александр Иванович написал о ней: «Натали Кавынина — некрасивая женщина, вялая, вынужденно впадающая в собою». Разрушительный огонь ее страсти он старался человеческих направлять и укорять, потому что «здоро-вые и юные, членовка равно боят от монастыря и от скотного двора».

Современники находили в Тучковой-Огариевой «унитон», то есть национальную прелестность. Натали Кавынина «некрасива, но красива», «не красива, но красива» против Наташи-некрасивой.

Положение Тучковой-Огариевой в семье Герцена по свидетельству очевидцев, было двойственным: жена — не жена, холостяк и лизанская вспышка, лиза и вспомогательный плюз.

Своей не испытав судьбы, или Встреча с незнакомой дочерью Александра Герцена

**(Окончание. Нач. в номере
за 22 октября 1956 г.)**
Решив в сердце и голове
вопрос о своем долге по отно-
шению к этому ребенку, Гердин
был готов теснить все препятствия
и пойти на самое опасное. А пре-
доставленный ему случай, конечно,
оказался достаточным. Кро-
ме «конничин» военного станка на
передовой Тамаки (из-за чего пы-
тавшийся поборник свободыоказал-
ся в заложниках), Гердину предложили
всего раньше было и сего дамок-
ского мечом — Наталии Александровне, ко-
торая в 1861 году подарила
Александру Биценцову — Еле-
нину и Алексея
на этих маленьких у incesta бо-
льшевик. Через три года в Ната-
лии Гердин вспомнил о своем долге и
представил ее в Тамаки под огнем
старого станка на передовой. Гердину удалось
оставить ее одну — до
тех пор, пока она была окружена мра-
чными отчаянными. Все это, ко-
нечно же, не лучшим образом
отразилось на самочувствии
Пильзы. Судьба и с этой стороны
была Александра Ивановна.
Новая подруга не была его
европейским приобретением.
У них — общий корень. Они
москвичи по рождению. Ната-
лия, еще девочка Туковой, гас-
тило с другом Ната-
ли — Захарийном Гердином, ко-
торый под псевдонимом «Консулюс моих
друз» любил ее как малень-
шую в семье. Бывшему юноше уда-
лось в Ницце в мае 1852 года.

KNOCKDOWN

A crossword puzzle grid consisting of a 15x15 square of black and white squares. Numbered squares are located at various intersections: Row 1: 1, 2, 3, 4, 5, 6. Row 2: 7, 8, 9, 10. Row 3: 11, 12, 13. Row 4: 14. Row 5: 15, 16, 17, 18, 19. Row 6: 20, 21, 22, 23, 24. Row 7: 25, 26, 27, 28, 29. Row 8: 30, 31, 32, 33, 34. Row 9: 35, 36, 37, 38, 39. Row 10: 40, 41. Row 11: 42, 43, 44, 45, 46. Row 12: 47, 48, 49, 50, 51. Row 13: 52, 53, 54, 55, 56. Row 14: 57, 58, 59, 60, 61.

Давайте позовем в Дом праздника «Подруга» предлагает

Позвоните нам — 23-46-98, 35-28-14 — и ваша жизнь из унылой и безрадостной превратится в светлую.
Ольга БЕРЕСНЕВА,
Директор Кемеровского
государственного архива

“Подпись” подтверждена

Давайте позовем в дом гостиник

A black and white photograph of a woman with dark, wavy hair. She is shown from the chest up, wearing a light-colored, patterned top. Her right hand is resting against her cheek, and she is looking directly at the camera with a neutral expression.

Представьте, к вам в гости приходит «Подружка» с Красной Шапочкой. Вместе со сказками, которые так любят наши дети, приготовленные вами подарки получить от сказочных героев — такое запомнится на всю жизнь. Поверьте, мы можем принести в ваш дом радость. Поставьте, спортивны, фотографии на память об обязательном оживят ваш семейный мир.

Костомированное мини-поздравление в день рожде-ния, с пасхальной почтой

Позвоните нам — 23-46-98, 3528-14 — и ваша жизнь из унылой и бесплодной превратится в светлую.
Ольга БЕРЕСНЕВА,
директор гимназии

 Кузбасс

«Я поссорилась с ребенком...»

поговорим



**Мама —
проктолог**

Н

е у меня в квартире скорири в магазин — не вымыты посуду, не конфликты на эту, чисто бытовую, тему особенно часто вижу и вот дети описывают.

По теории в конфликте два участника обвиняют и обвиняются, мы с ребятами выясняем и трясем, кто из конфликта виноват, кого может быть или обвинять или оправдывать. Дело в том, что дети лет до пяти годика, которые я называю «одногодичниками», то есть, когда мама виновата, то я говорю, что мама это ругала, что она не ходила в школу, что она не приходила постирать, что она не приходила на прогулку, что она не приходила на концерт, что она не приходила на спортивную секцию, чтобы помочь, потому что мама это не делала.

И вот дети, которые я называю «одногодичниками», говорят: «Мама все нарушила. А он

монах или пытался вежливо

извиниться, а мама его не

слушала.

Чтобы ребята были само-

контролем, мы и придумы-

ли трёх-четырёх типов кон-

фликтов, которые я называю «одногодичники», «две-годичники», «одно-три-годичники».

Когда я говорю, что мама

всегда одна из двух обви- няет, то я говорю, что мама виновата, она виновата, но не виновата, а может, я сама виновата? Может, я как-то не так

упомянула, или я кому-то

забыла, или кому-то

пресс-конференция

Пусть труд ваш будет не сизифов

В Кемерове преступность пошла на попятную — с таким почти сенсационным заявлением выступили на пресс-конференции в городской администрации начальник УВД Кемерова Георгий Бастрон, его заместитель Валерий Князев и куратор городской милиции от Кемеровской мэрии Валерий Павлов.

Так, согласно объявленным ими данным, в целом количество совершенных в городе уголовных преступлений по сравнению с прошлым годом снизилось на четырех процента и составило с начала 1996 г. 7246. А убийств стало меньше даже на 8,3 проц.

Возросла и раскрываемость преступлений — на 3,6 проц. (убийств — на 7,4 проц.). Сегодн я городская милиция может похвастаться раскрытием 41 проц. зарегистрированных уголовных дел, 63,3 проц. расследований убийств.

Эффективные усилия кемеровской милиции привели к тому, что, согласно при恸ому показателю, на 100 тыс. человек в областном центре ныне совершаются всего 808,5 преступления, в то время как средний уровень преступности по России выражается куда более «книгогнано»

— 1144,3 противозаконного поступка на 100 тыс. человек. Причем таким уровнем преступности отличается не Москва или Ростов, а близлежащие Томск, Новосибирск.

Как же нашим борцам за правопорядок, численность которых, по оценке Князева, ниже требуемой в два раза, удается исполнять этот сизифов труд?

По признанию руководителей УВД Кемерова, во многом — благодаря опеке Кемеровской мэрии, которая не только ежедневно спрашивается о состоянии дела под поддержанием в городе законности и правопорядка, но конкретно и ощущают помогает это материально. По словам Валерия Павлова, в целях «использования материальной базы» милиции города в этом году на средства городского бюджета было приобретено 329 единиц автотранспорта, 1142 радиостанции типа «Моторолла», 110 бронежилетов, телевизионное устройство для ИВС, бронированный спецавтобус «ЛАЗ», оборудованый новейшими системами связи (для работы в условиях катаклизмов, стихийных бедствий или массовых беспорядков), 230 пишущих машинок, оргтехника.

Бюджет города обеспечивает со-держание 1310 сотрудников УВД. За последние три года кемеровские милиционеры получили 246 квартир, еще 54 новоселья в погонах заселят в ближайшее время. Новое здание получили Заводской и Кировский РОВД. Ленинский РОВД тоже скоро сменит «прописку». В новых апартаментах разместится и городское управление милиции, в распоряжение которого в скромном време-же как предполагается, поступит ультрасовременная система связи фирм «Сименс», что позволит охватить вниманием весь город и полностью координировать усилия по наведению в нем порядка. 60 млн. рублей ежемесячно идет на оказание милиционерам материальной помощи. А участковые, как было твердо обещано, могут претендовать не только на новые номерные на-грудные эмблемы, но и на обеспечение телефонизированным

жильем.

Всегда в продаже:

- бухгалтерские бланки и книги, амбарные книги;
- коробки для торты, пирожных и пирожных;
- альбомы для рисования, нотные тетради, блокноты, ежедневники;
- принтерная и писчая бумага.

Вниманию руководителей предприятий, организаций, фирм!

Областная массовая газета «КУЗБАСС»

БЕСПЛАТНО

размещает на своих страницах информацию о наличии у вас вакантных рабочих мест.

Мы будем рады помочь вам в подборе кадров!



Для этого необходимо текст объявления передать по тел./факсу 52-12-10 или по адресу: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28, каб. 402. Тел. 52-25-23.

детективно-приключенческим сюжетом КРЕСТОНОСЕЦ (13-30, 15-40, 17-40, 20). Малый зал. Американский боевик-вестерн САВАТ (14, 16, 18, 19-20).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Широкоформатный фильм ЦЫГАНКА АЗА (16, 18) УБИЦА В ГОЛУБОМ (14, 20).

«КОСМОС». Боевик ПАТРУЛЬ ВРЕМЕНИ (США) (14, 16, 18, 20). Фантастический боевик МОРТАЛ КОМБАТ (США) (15, 17). Комедия СКВЕРНЫЕ ФИЛЬМЫ (СНИМАЕМ ПОРНО) (19). Возрастное ограничение 18 лет.

«ПРОГРЕСС». Киноурок. РЕВИЗОР (10, 14). БЕЗ ОШЕЙНИКА (12). Австралийский фильм ОПАСНЫЙ ОПЕКУН (16, 18, 20).



МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР КУЗБАССА. 14 ноября. ВЕСЕЛАЯ ВДОВА. Начало в 18 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА».

Большой зал. Самый зре- лищный фильм ВЕЛИКИЙ ИНКВИЗИТОР (США) (10, 12, 14, 16, 18, 20). Возрастное ограничение 16 лет. Стереозал. Последние дни. Стереоскопи- ческий зрелищный фильм ЧЕ-ЛЮСТИ-3 (ТРАГЕДИЯ В ЛА-ГУНЕ) (11, 13, 15, 17, 19, 20-22).

«АВРОРА». Большой зал. Отечественный боевик с

Информация

управления уполномоченного МВЭС РФ по Кемеровской области для участников внешнеэкономической деятельности

Указом Президента Российской Федерации от 18.09.96 №1209 «О государственном регулировании внешнеторговых бартерных сделок» установлено, что с 01.11.96 при совершении бартерных сделок экспорт товаров, работ, услуг, результатов интеллектуальной деятельности может быть осуществлен только после оформления паспортов бартерных сделок (ПСб) в МВЭС России.

ПСб — документ контроля и учета бартерных сделок, совершаемых российскими лицами в соответствии с заключенными договорами.

К настоящему времени разработан и утвержден МВЭС России, Минфином России и ГТК России «Порядок оформления, учета паспортов бартерной сделки и обмена информацией в целях контроля внешнеторговых бартерных сделок».

В соответствии с «Порядком...» внешнеторговых бартерных сделок, сумма которых не превышает 200 тыс. долларов США, будут оформляться в управлении уполномоченного МВЭС РФ по Кемеровской области (Советский пр., 63, тел.: 25-28-78, 25-32-09). На все бартерные сделки, сумма которых превышает 200 тыс. долларов США, ПСб должны оформляться только в управлении уполномоченного МВЭС РФ по Центральному району по согласованию с департаментом регулирования внешнеэкономической деятельности МВЭС России.

Ниже приведен перечень документов, необходимых для оформления ПСб:

К заявлению должны быть приложены следующие документы:

• два экземпляра подписанныго и удостоверенного печатью (для юридических лиц) российского лица ПСб, составленного по установленной форме в соответствии с инструкцией;

• оригинал Договора (изменения и/или дополнения к Договору), на основании которого был составлен ПСб, и нотариально удостоверенные их копии (нотариально удостоверенные копии документов остаются в управлении уполномоченного МВЭС России в регионе);

• удостоверенная уполномоченным банком Российской Федерации копия подписанного им паспорта сделки (ПС), оформленного в соответствии с законодательством Российской Федерации, если ПСб составлен на основании смешанного договора, предусматривающего уплату денежных или иных платежных средств в иностранной валюте за часть товаров, передаваемых по Договору (остается в управлении уполномоченного МВЭС России в регионе);

• оригинал и копия разрешения МВЭС России, выдаваемого в случаях, предусмотренных пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 18.08.96 №1209 «О государственном регулировании внешнеторговых бартерных сделок»;

• нотариально удостоверенная копия документа о государ-

ственной регистрации российского лица;

- копии учредительных документов (для юридических лиц и только при первом обращении в управление уполномоченного МВЭС России в регионе: за оформлением ПСб);
- документ, подтверждающий полномочия лица, подписавшего ПСб, и нотариально удостоверенный образец его подписи и оттиска печати организации (для юридических лиц), которые остаются в управлении уполномоченного МВЭС России в регионе;
- копия документа, подтверждающая наличие полномочий лица, подписавшего ПСб, и нотариально удостоверенный образец его подписи и оттиска печати организации (для юридических лиц), которые остаются в управлении уполномоченного МВЭС России в регионе;

выполнении работ, оказании услуг, передаче прав на результаты интеллектуальной деятельности, если ПСб составлен на основании Договора, заключенного до вступления в действие Указа Президента Российской Федерации от 18.08.96 №1209 «О государственном регулировании внешнеторговых бартерных сделок»;

- документы, подтверждающие выполнение части Договора (копии грузовых таможенных деклараций, актов и других документов, свидетельствующих о
- удостоверенный российским лицом перевод Договора при отсутствии оригинала Договора на русском языке (остается в управлении уполномоченного МВЭС России в регионе);
- документы, подтверждающие исполнение части Договора (копии изменений (дополнений) к Договору от _____ №_____);
- Копия паспорта сделки (паспорта импортной сделки)
- Разрешение МВЭС России
- Копия разрешения МВЭС России
- Копия документа о государственной регистрации российского лица
- Документ, подтверждающий полномочия лица, подписавшего ПСб, образец его подписи и оттиска печати организации
- Копии учредительных документов
- Копия документа, подтверждающая учет российского лица в органах государственной статистики
- Копия карты налогоплательщика
- Копия международного договора Российской Федерации
- Копии ГТД, актов и других документов, подтверждающих исполнение части Договора

Наименование должности лица, подписавшего заявление

Подпись (Фамилия И. О.)

Печать Дата

Паспорт бартерной сделки №3 XXXXXXXX/XXX/XXXXXX от XX.XX.XX г.

1. Реквизиты управления уполномоченного МВЭС России:

Наименование — Почтовый адрес —

2. Реквизиты российского лица:

Наименование — Код ОКПО —

Код налогоплательщика — Адрес —

3. Реквизиты иностранного лица:

Наименование — Страна —

Адрес —

4. Реквизиты и условия договора:

Номер — Дата —

Сумма договора —

Валюта цены —

Код валюты цены —

Последняя дата —

Форма расчетов:

код —

паспорт сделки —

валютная сумма —

Срок встречной поставки —

5. Разрешение МВЭС России:

Номер — Отсрочка —

6. Подпись уполномоченных лиц:

от управления уполномоченного МВЭС России: От российского лица:

Должность И. О. Фамилия (подпись) —

М. П. Дата:

7. Особые отметки:

Вниманию руководителей предприятий, организаций, фирм!

Областная массовая газета «КУЗБАСС»

БЕСПЛАТНО

размещает на своих страницах информацию о наличии у вас вакантных рабочих мест.

Мы будем рады помочь вам в подборе кадров!

Для этого необходимо текст объявления передать по тел./факсу 52-12-10 или по адресу: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28, каб. 402. Тел. 52-25-23.

Б АКЦИОНЕРНОЕ общество боВид

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ЧЕЛЯБИНСКЕ

- ТРАКТОРЫ Т-170 (болотники);
- БУЛЬДОЗЕРЫ НА БАЗЕ Т-170 Д3-171.1, Д3-171.3;
- ТРАКТОРЫ ДЭТ-250;

- РЫХЛИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ, ГУССЕННИЦЫ, ЗАПЧАСТИ;
- АВТОГРЕЙДЕРЫ Д3-98В1;

- СТАНКИ: 1К62Д, 1К62Г; 1К62Д, 1К62Г;
- настольно-сверлильные НС-2;

- настольно-сверлильно-фрезерные НСФ-1;

ОТПРАВКА ОГЛАЧЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГОЙ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ В ТЕЧЕНИИ 3-5 ДНЕЙ.

НАШ АДРЕС: 454007, ЧЕЛЯБИНСК,

УЛ. 40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ, 21, 6 ЭТАЖ.

ТЕЛЕФОНЫ: (3512) 72-34-65, 72-72-65, 77-14-61.

ФАКС 72-53-56. ТЕЛЕПАЙПЛЕКС 124467 боВид RU

Акционерное общество

«Кузбасская ярмарка»

19-22 ноября 1996 г.



«Интерсити»

Представляются: оборудование, специальная техника, продукция производственно-технического назначения для жилищно-коммунального хозяйства, подразделений противопожарной службы, милиции.



«Сервис-96»

Товары и услуги промышленных предприятий по заказам населения.

Декоративная и лечебная косметика. Служба быта.

Новые модели одежды, обуви, причесок.

Тел.: (3843) 45-28-86, 46-49-58.

